4.3. NPUMEPbI PACYETA y3n08 KPENNEHWA CTEHOBbIX
¥ KPOBENbHbIX NErKOCBPACHIBAEMbIX INNEMEHTOB

PacyeTHble X3PAKTEPUCTUKU 6onroe. [nA onpefeneHUA pPacyeTHbiX
XapaKTepucTuK bontos ucnonb3osaHa Ta e MeTOAMKAa, KOTOpaA
NpUHATa ANA ONPEAENeHUR pacYeTHbIX XapaKTepUCTUK NPOKATHbLIX Me-
Tannos.

Ananoruuio dopmyne (4.54) pacyeTHoe conpoTuBneHue martepuana
60oNTa Py B3pbiBE NPUHATO PABHLIM

R =R°C 0 4, (4.58)

ocC n

rae R(”7C6 — HOpMaTMBHOE CONPOTUBNEHUe matepuana 6onta npu ocobom couerta-
HUKN HArpy3okK; 7m — ko3thduunenT He3onacHocTn NO marepwany 6onTa, 'yv —
k03D PUUMEHT yBENU4EHUR NPOYHOCTH CTanu Npu MOBbLIWEHUN CKOPOCTH NPpUNOo-
MEHWA Harpy3Ku.

B nepsom npubnunxkeHun ana 6onTos knacca 4.6 NPpUHATO aHanoruy-
wo copmyne (4.53)

R°S6 =R + 120 MNa; (4.59)
n n

rae R, — HOpPMaTMBHOE CONPOTMBNEHNE cTanu 60NTOB, NpUHMMaemMoe NpuU pacue-
Yax Ha NPOYHOCTL M PABHOE BPEMEHHOMY CONPOTUBNEHUNIO maTepuana 6onTa.

CpenHAR Benu4nHa R, NpUHATa pasHomn 400 MMa. Benay oTCcyTCTBUA

NaHHbIX B HOPMax 3HaueHue 727 = 1,15 NPUHATO NO 3HANOTNYHbLIM A3H-

HbIM BEAOMCTBEHHbIX HOPM Tpecta MAPOMOHTaX MunaHepro CCCP
CTN 513-78, 7, = 1,2 Kak u panee.

B pesynetate RS, = 400-1,15-1,2 = 552 MMa. 37o conpoTuenexue

ncnonb3oBaHo Npu pacyete 60NTOB Ha PACTAXKEHUE. Npwu pacuyete 6ontoB
Ha Cpe3 B KayeCTBE PAacYeTHOro CONPOTUBNEHNA NPUHUMANach BENVYNHA
R, =345 Ma.

Pacuer kpennenuti creq#osol nanenu NCM (puc. 4.4).

fletane kpennewun R, = 345 MNa; RYS = 345 + 120 = 465 MNa;

Y= 1,025; Roc = 465-1,025-1,2= 572 MNa; 72‘: =1,2.
Hecyuian cnocobHOCTL AeTanu ¢ 16 MMm:

[N} =R, 72° A = 57,2:1,2-2=137,28 xH.
Harpy3ka Ha AeTanb KpenneHuA NPUXOAUTCA C NNOLLAAN 18 m2, pas-
pywatouiee AaBNEHUE Ha NaHenb 137,28/18 = 7,62 kNa.
Ona 11l serposoro paiona CCCP HOPMAaTWUBHbLIA BETPOBOW Hanop

g®" = 450 Na. C y4eTtoM a3pOAMHAMMYECKOTrO KO3PuUuueHTa 0,8
n Ko3hdpuumeHTa Neperpy3ku 1,2 pacueTHbI BE€TPOBOW Hanop

q®" =1,2.0,8-450 =432 Na.

Heo6xoAanWMoe pacueTHoe AaBneHue, Bbi3BaHHOE B3PbIBOM

q®® =762+ 0,432 = 8,052 kNa.
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Puc. 4.4. Ysen xpenneusa nawenn H 3-‘

NCM x onopuomy purenw ]
1 — nanens MMCM, 2 - pasa navenu. N

3 — crepwens duamerpom 16 mm, 4

Gonr M20;: 5 - onopMsio puzens N

A.[:__»_/\ ]tﬁ N; J

v

XX N

Puc. 45, Yien kpennenun
INCTPY3NOHHBIX CTEMOBBIX MaHe-
nen

1 — wenezoberonvran KonoxHa,
2 — cTewoean nawens, 3 — meran-
nuveckud crepwens 8 mm,; 4 —
mMerannuveckue waxknaoku;, 5 -
0epesAHHaRn pelKa

MNpeanonarar, 4To AMHAMWUYHOCTL HArPYy3KU KOMNEHCUPYETCA amop-
TU3aumen naHenwu (K‘ = 1) »n c yyeToM KO3IPPUUNEHTE HeROTPY3KH
n=0,7, HeobxoaAMMoe HOPMaTUBHOE B3PbIBHOE AaBNeHNe

q°? =8,052/0,7 = 11,5 kNa,

Y3en 1n.
Kpennerune ocyuectenaerca 6ontom M 20 knacca 4.6, paboTaioumm
Ha cpes Rgg =410 MNa, A = 3,14 cm2. Hecywan cnocobHocTb 60nTa

[N] =RSP 19° A, =41.1,2.3,14 = 154,5 kH.
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Harpy3ka Ha y3en NpUxXoAnTCA ¢ nnowaau 4,5 M2; paspywaowee
pasneHne Ha navens 154,6/4,56 = 34,3 kla.
Pacyer KpenneHuu CTeHOB8bIX aCOECTOYEMEHTHbIX IKCTPYIUOHHBLIX NA-

wened (pwnc. 4.5).
Pasmep naHenen 6x6 m. Kpennexne B AByXx Toukax.

Derans 1. ¢ 8, pess6a M 8, A = 0,5 cm2; R, =572 MNa. Hecywan
cnocobHOCTL AeTanwn

- ocC - =
(N] =R__1°¢ A_ =57,2:1,2.0,5=234,32 kH.

Harpy3ka Ha paeTans NpuxoanTcA ¢ Nnowaau 3,6 m2.
Paspywwaiouiee naBneHne Ha naHens 34,32/3,6 = 9,63 kMNa
Betrposoe pacuetHoe nasnexune 1,2-0,8:-450 = 0,432 xMa.
Heo6xoanmoe HOpMaTUBHOE AaBNEHWE, BbI3BAHHOE B3PbLIBOM:

qza = (95,3 + 0,432) /0,7 = 14,23 xNa.

Pacver kpennenul kpoeensHsix naHeneud. Pazmep naHenu 3x12 M,
macca nanenu 47,2-1,1 = 51,9 kr. Macca pybeponaa ¢ Mactukown
8-1,1 =88 kr/m2. fpasunHar noacvinka 40-1,2 = 48 kr. MaHens
KpenuTcA B yeTbipex yrnax wsamw 6—8 mm. HopmatneHoe conpotms-
nexve MeTanna wea no BpeMeHHOMy ConpoTmeneHnio Ry =420 MMMa;

R,‘;..cin = 420.1,2 = 504 MMNa. PacueTHOE conpoTuBneHne MeTanna wea

cpesy npw 0cobom couetamum Harpysok Rpg = Riyin 0.55-Ywm 7. rae

0,55 — koahdmumneHT Nnepexoaa OT PACTRKEHUA K Cpe3y; 'y‘v/vm =1,25 -
Koapduumnent 6GesonacHocTH nNO Mertanny wea; 7y, = 1,2-R3V°f =

=504-0,65-1,25-1,2 = 4158 MNa.
Hecywan cnocobHOCTL COeAMHEHNA NO NPOYHOCTM METanna wsea

ocC o

(M1, = R Y 725 Bkl

wf

rae Y, =1 ﬁf =0,7 (ko3bdrumeHT Npu pyuHORn ceapke) ; k=06 cm — kater
wea; /w =8 — 1 =7 cM — pacyeTHaR ANWMHA LWIBA. [N]wf =4158:1,2-0,7-0,6 x
x 7 =14,66 xH.

HopmartusHoe conpotwBnenue ctanu paspeisy R, = 345 MMa;
R‘r’,c = 345 + 120 = 465 MMNa; vy, = 1,025; R, . =465-125.12 =
=572 MNa.

PacyeTHOe conpoTusneHne MeTanna 30Hb! CNNaBNeHUA cpesy

R°€ =0,45-R _=0,45-572 =257 MNa.
w2z ocr

Hecyman CNOCOBHOCTL COeAnHEHUA NO METanNNy 30HbI CNNAaBNEHUA

_ goc oc .
[N]mZ_#V,VZ 7mz 76‘ '

Y=V ﬁz =1, k,=06 eml, = 7 cwm;
{N] wz = 25.7-1,2:1 .0,6-7=1295 kH.
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Puc. 4.6. Ysen KpenneNnA CTEHOBOI NaHenW M3 aBTo-
KNasHOTO AYENCTOT0 68TOHA K KONOHHAM KAapKAaca 3AANWUA

1 — merannuveckud yzonox 100x14 mm ;| 2 — KonoxHa;
3 — 3aKknadnan derans 8 Konomve, 4 — TO We, 8 naMenu,;
5 — yemerrHo-necvansil pacrsop mapxku M50, 6 — crewo-
83A naHens

Puc. 4.7. Yaen xpennewma cremo-
BbIX MaNene’ M3 METAN AMMECKMUX NPOo-
UNUPOBEHHBIX AKCTOB C yTennwre-
nem (wudp 217-78)

1 — Konowwa, 2 — Kapkac u3
weennepos, 3 — METENNUYECKUE
npogunupoeaHHsie nucrsr; 4 — wHa-

Knaoka Ons KpenneHuRA  nawenel
K KonovHe, 5 — nnacrumva co crepX-
HeM OuamerpomM 14 mm,; 6 — wecr-
Kue MuMepanoearHsie nnursi; 7 —
sKnadsiwu u3 MUNEPANoBaTHbIX
nnur; 8 — HawensHuK

B kauvectBe Hecyuwien cNoCOBHOCTM CBApHOro WBa NPUHATA MeHbWan
n3 BennunH [N] v [N], ., paBHan 12,95 kH. '

Harpy3axka Ha woB cobupaetcA ¢ nnowaan 9 m2,

Paspywatouiee kpenneHue pasnedns 12,95/9 = 2,1 kMNa. Yunrnisan
CHeroByl Harpyaky ana panoHa 1500 kH/m2 u koadduumneHt C,
YYUTBIBAOUMA CHEroBOW MeEWOK, PaBHbIM 3, MeeM pacyeTHYI CHEro-
Byto Harpy3sky 1,500:-1,4.3 = 6,3 kfla (1,4 — ko3dduuneHT nepe-
rpysku) .

HeobxoanmMoe HOPMaTMBHOE B3PbIBHOE AaBNeHne PaBHO

0?73 (2,1+6,3+51,9+8,8+48)/0,7 =27,52 «Na.
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Ta6nwnua 4.1. Peaynsrarte pacwetos kpennenun ICK k orpamaaowmm
KOHCTPYKUNAM

—— o o o o . e T o o S o m  } e ot e o ol e e e e o ot e e+ e o s o o

Twn OrpPaxAaI0UL8H KONKCT- Mnowaas, [Cnabeuwnin 3ne- HopmaTtusHoe

pyKunw C KOTOPOW [MEHT KPEeNNEHUR  |cTaTuveckoe
Harpyska W Ero HANPAXEH-  IB3pviBHOE Aan-
NPUXOANTCA |HOEL COCTOHHME neHune, paspy-
Ha Kpenna- wanwee Kpen-

Jnne, m2 nerwe, kNa
KposensHar nanens 3x12 m 9 CeapHon wos 27,52
C Y48TOM CHErOBOW HArpy3Ku 68 MM, cpes

8 MecTe Nepenana BsICOTy| 34a-
HMA anA 1Y cHerosoro pawno-
Ha; PACYETHAA BENMMKHA CHEro-
80 Harpy3xkum, 6,3 kH/m

Crenosan navens NCM 18 Crepxens ¢ pedn- 11,5
6ou M16
CreHoBaR 8cHeCTOUEMEHTHAR 3.6 Crepxens ¢ pein- 14,23
3KCTPYIMOHHAR NaHens ANA 6ou M8, pacrrxe-
CeNbCKOXOIAWCTBOHHBIX 30aHMN Hue
CrenoBan KepamantTobeToHHan 2,7 ApmartypHbin crep- 56,54
TUNOBAR Navens weHs ) 14 mm,
PacTRXeHue
CrevoBan navens ui npocunu- 9 Crepxers O 12 mm, 12,92
POBaAHHOMO HACTMNG C 3aNONHe- pPacTRXXeHue

Huem (CTEKNO MNK MuHepano-
BaTHbIK MaTepwan)
Crexosar ac6ecTouemerTHan

navens:
NpoeKTHOEe pelueHue 1.8 Bont M14, pacra- 67,2
TR EHKE
daKTHYeCKu BeINONHEHHO® Creprers QO 14 mm, 35.7
pewenne , cpes
Mepennersi
cxema KpenneHun 1:
PacYeTHAR BETDOBAA Harpy3- 0.72 Bonrt M6, cpes 32
xa 4,05 kH/m
To xe, 1,4 kH/m2 299
cxemMa KpenneHua 2
pacyeTHan BeTpOBan warpyi- 1,08 - 214
Ka 1,94 kH/m
10 %@, 9,3 kH/M2 191
cxema xpennequn 3 :
pacuetHan aergoaan Harpys- 1,44 - 214
Ka 1,09 kH/m
1o xe, 7,0 kH/m2 14,8

Pacver Kpennenud creHo8bix Kepam3uTOBETOHHbIX naHenel (pwc.
4.6) . Paamep naHenun 6x1,8 m, Kpennexue B yeTbipex yrnax ¢ NoMouwlbio
Aevanen ¢ 14 mm 13 apmaTtypel knacca A-1,

- 2,4 = 2, =
A, =m-14/4 =154 cm*; Roc 572 MNa.

Hecywan cnocobHoctb aetanu [N] = R,. 7;" A =572.12.154 =
= 105,7 kH. Harpyska Ha aeranb npuxoantcA ¢ nnowaau 2,7 m2. Pas-
Pywatowee aasnedve Ha nawens 105,7/2,7 = 39,15 kMa. Bertposoe
pacvetHoe pasnenwe 0,43 kMa. Heobxoanmoe HOpPMaTUBHOE AaBnexue,

Bbi3BaHHOE B3pbhiBOM

q;° = (39,15 + 0,43) /0,7 = 56,54 MNa.
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CsapHbie coeaMHeHNA pacyeToM He NPOBEPANUCSH.

Pacver kpennenud creHoebix navened uz npoguNUPOBaHHO20 HaCTU-
na c 3anonHurenem (CTeKNO unu MUHepPanpearHsil marepuan) {pwuc.
4.7). Paamep navenn 12x3 m. MaHens Kpenutca B yerbipex yrnax.
Hanbonee cnaban petanb KpenneHwA — ctepXeHb ¢ 12 MM u3 Cr3.

_ 2/4 - 2. :
A =m 12°/4=1,13 cm"; Roc 572 MNa.

Hecywan cnocobvocte petann [N] = 57,2.1,2.1,13 = 77,56 kH.
Harpyska na nevane npuxoautca ¢ nnowaav 9 M2, Paspywaroiee na-
Hens pasneHne 77,56/9 = 8,6 kMa. PacuetHoe BeTposoe pasneHwe
430 MNa. HeobxoanMOe HOpMaTUBHOE AaBNEHWE, BbI3BAHHOE B3PLIBOM:

q5° = (8,62 +0,43) /0,7 = 12,92 kMNa.

Pacyets!, npusenenHble 8 Tabn. 4.1, noKasanu, 4yTo KpenneHun pac-
CMOTpeHHbIX naHenen 06napaloT 3HaunTenbHLIM PE3epPBOM NPOYHOCTW
n TpebyloT ANA “x paspyleHnA BecbMa 60NblNX AaBNEHWA, BO3HUKALO-
UWnX Npun B3pbiBe, 0NACHbLIX ANA OCHOBHbLIX CTPOUTENbHBLIX KOHCTPYKUUHA.

4.4. HAFPY3KW, PA3PYWAIOWMUE CTPOUTENLHDLIE
KOHCTPYKUUN

OnA ycranoBneHWA [ONYCKaeMbiX Harpy3oK HAa OCHOBHble Hecy-
wue 1 Orpaxaaruive KOHCTPYKuUM 303HUA U AONYCKaeMble 3HAYEHWA
CHWXXEHNA AaBNEeHWA B3PbIBA HAa KOHCTPYKUWWU 33 CYET NPUMEHEeHWA
NCK moxHo ncnonb3oBaTh CTaTUCTUYECKME AaHHLIE O pa3pylleHWM
N NOBPEXAEHWUU PA3NUUYHBLIX KOHCTPYKUWWA W 303HWUK B pe3ynbTate asa-
PYUAHbLIX B3PbIBOB BHYTPW NPOM3BOACTBEHHbIX 3AaHWUIA, NCNLITAHWIA KOH-
CTPYKUMK, a8 TaKxe pacyeTHble faHHbie. [pn 3TOM NpeacTasnAeTcA Bo3-
MOXHbIM PaccMOTpeTL CNeAyouWe KOHCTPY KUNN NPOMBILINEHHBIX 3A3-
HWUA: C HECYWMMU KNPNUYHBIMK CTeHamu; 6eckapkacHble KpynHona-
HenbHble, 30aHUA C XKene3oBeTOHHLIMU N MEeTaNNUYECKUMKN KapKacamu.

Hn no oaHoMy BuAay CTpoUTENbHBIX KOHCTPYKUNA HET CTONb MHOFO-
YACNEHHbIX AdHHbIX 06 WX NOBeAEeHWW NPU B3PLIBAX, KaK NO KameH-
HbIM KOHCTPYKuMAM. K COXXaneHwuio, 3T aaMHble euwle HepoCTaToyHo
0606teHb), 4TO OFpaHMYNBaeT BO3MOXHOCTL PEWEeHUA MHOTONNCNEH-
HbIX 33434 NPYU NPOEKTUPOBAHNU KAMEHHbIX KOHCTPYKUWA ANA 3AaHUNA
C B3PbIBOONACHbLIMU NPON3BOACTBAMM.,

Metoab! pacuera Hecyuwen cNoCOBHOCTU KOHCTPYKUNMM M3 KUPNWYa
oTAUYaOTCA DONLLIOW CTEneHbI0 WAe3aNU3aunmn UX peanbHbIX CBOWCTB
U ycnosuh paboTbl nNOA AEACTBUEM B3PbLIBHLIX W APYrUX HarpysoK.
B Kakon-10 CTenenn HECOBEPWEHCTBO METOAOB pacyeTa KoMneHcnpyerT-
CA NOBbIWEHHBIMN KOIMPNUMEHTaIMU 3aNaca NPOYHOCTH, NPUHNMAEMDI-
MW NPU NPOEKTUPOBEHUN KAMEHHbIX KOHCTPYKUKWIA, @ TaKXKe KOHCTPYK-
TUBHLIMU OFPaHUYEHMAMKU, KOTOpble NPEeaAYCMaTPUBAIOTCA HOPMaMMu.
OAHaKo npu 3TUX YCNOBMAX O B3PLIBOCTOMKWUX KAMEHHbBIX KOHCTPYK-
UMAX MOXHO rOoBOPWUTL TONLKO, ecnu obecneynBaeTcAR Hajnexaulee
Ka4yeCTBO WX BbLINONHEHWA NO NPOEKTaM, Y4nTbIBaOWMM wux cneundu-
yeckne ocobenHocTu. HeBbiNONHeHUe 3TUX yCNoOBuiA BeaeT K pasHbiM
NOBPEXAEHUAM He TONLKO NPU CUNbHBIX, HO AaXe U NPU OTHOCHUTENLHO
cnabbix B3pbIBHbLIX Har py3Kax.

AHanu3 aBapui NOKa3bIBaeT, YTO OAHMM n3 Hanbonee yR3BAUMBIX
MeCT 8 KUPNUYHOW Knaake ABNAIOTCA CEYEHUA NO WBaM, B KOTOPbIX
cuenneHne 4acTO OKa3bLIBABTCA HEAOCTaTO4HbIM ANA o0becneveHun
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